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第一部份：電工機械 ( 第 1 至 18 題，每題 2 分，共 36 分 )  
的  

1. 關於三相圓柱型轉子之同步電動機的輸出功率，設 δ為負載角，下列敘述何者錯誤？  
 (A) 輸出功率與 cos δ成正比 (B) 輸出功率與線端電壓成正比 
 (C) 輸出功率與線感應電勢成正比 (D) 輸出功率與同步電抗成反比 
的  

2. 能將電能轉換為機械能之電工機械稱為：  
 (A) 變壓器 (B) 電動機 (C) 發電機 (D) 變頻器 
的  

3. 下列何種感測器無法直接測量轉速？ 
 (A) 電位計 (B) 磁阻器 (C) 直流發電機 (D) 霍爾發電機 
的  

4. 下列何者可以用來控制線性脈波電動機之轉速？ 
 (A) 改變輸入脈波電壓大小 (B) 改變輸入脈波頻率 
 (C) 改變輸入脈波相位 (D) 改變輸入脈波功率 
的  

5. 一 3 kW 之直流發電機，於滿載運轉時，總損失為 1000 W，則此時運轉效率為：  
 (A) 90 ％ (B) 85 ％ (C) 75 ％ (D) 70 ％ 
的  

6. 一串激式發電機提供 220 V、2.2 kW 之負載，其電樞電阻為 0.3 Ω，串激場繞組電阻為 0.5 Ω，
則關於此發電機之敘述下列何者正確？ 

 (A) 此發電機電樞電流為 100 A (B) 此發電機產生之感應電勢為 228 V 
 (C) 此發電機激磁電流為 50 A (D) 此發電機產生之感應電勢為 220 V 
的  

7. 下列何者不是步進電動機之特性？ 
 (A) 旋轉總角度與輸入脈波總數成正比 (B) 轉速與輸入脈波頻率成正比 
 (C) 靜止時有較高之保持轉矩 (D) 需要碳刷，不易維護 
的  

8. 有關電樞反應的影響，下列敘述何者錯誤？  
 (A) 造成磁中性面偏移 (B) 總磁通方向發生畸斜 
 (C) 換向困難 (D) 總磁通量增加 
的  

9. 碳質電刷，最適合應用於下列何種特性之直流電動機？  
 (A) 小容量、低轉速  (B) 小容量、高轉速  
 (C) 大容量、低轉速  (D) 大容量、高轉速  
的  

10. 
 

有三台單相減極性變壓器接成Δ - Y 接線，當一次側接平衡三相電源，其一、二次側之

線電壓、相電壓、線電流及相電流之關係，下列敘述何者錯誤？  
 (A) 一次側線電壓與一次側相電壓之電壓大小及相角均相等 

 
(B) 二次側線電壓之大小為二次側相電壓之 3 倍，且二次側線電壓之相角超前二次側相

電壓30  
 (C) 一次側線電壓之相角超前二次側線電壓之相角30  
 (D) 二次側線電流與二次側相電流之電流大小及相角均相等 
的  

11. 
 

同步發電機連接不同特性負載時，電壓調整率會隨負載而產生變化，當同步發電機之電壓

調整率為負值時，同步發電機所連接負載為何？  
 (A) 純電阻性負載 (B) 電容性負載 (C) 純電感性負載 (D) 電感性負載 
的  
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12.a變壓器依線圈與鐵心的配置有外鐵式、內鐵式及捲鐵式等三種配置方式，下列敘述何者

正確？  
 (A) 外鐵式適用於低電流及低電壓之變壓器 
 (B) 內鐵式適用於低電流及低電壓之變壓器 
 (C) 外鐵式適用於低電流及高電壓之變壓器 
 (D) 內鐵式適用於低電流及高電壓之變壓器 
的  

13. 
 

雙值電容感應電動機之輔助繞組使用 rC 及 sC 兩個電容器，其 rC 及 sC 分別為運轉電容器

及起動電容器，下列敘述何者正確？  

 (A) rC 為低容量的交流電解質電容器  

 (B) sC 為低容量的交流電解質電容器  

 (C) rC 為高容量的交流電解質電容器  

 (D) sC 為高容量的交流電解質電容器  
的  

14.a有關感應電動機轉子之感應電勢與轉差率 ( S ) 的關係，下列敘述何者錯誤？  
 (A) S 1 ，轉子之感應電勢最大 
 (B) S 0 ，轉子之感應電勢為零 
 (C) 感應電動機之轉速越高，轉子之感應電勢越大 
 (D) 感應電動機之轉速越低，轉子電流越大 
的  

15.a由同步電動機之 V 形曲線可知，在同步電動機之外加電壓及負載固定不變下，激磁電流

由小變大，此時同步電動機之敘述何者正確？  
 (A) 功率因數之變化先增後減 
 (B) 同步電動機之負載特性從電容性、電阻性變化到電感性 
 (C) 電樞電流之變化先增後減 
 (D) 同步電動機之激磁特性變化從過激磁狀態、正常激磁狀態到欠激磁狀態 
的  

16. 
 
 

兩部分激發電機 A、B 作並聯運轉，A 的無載感應電勢為 220 V，電樞電阻為 0.1 Ω，激磁場

電阻為 50 Ω；B的無載感應電勢為 220 V，電樞電阻為 0.2 Ω，激磁場電阻為 40 Ω，負載端

電壓為 200 V，則下列何者正確？  
 (A) A 發電機激磁電流為 50 A  
 (B) A 發電機之電樞電流為 100 A  
 (C) B 發電機之電樞電流為 100 A  
 (D) 負載端總輸出功率為 30 kW  
的  

17.a一台 25 kVA，2200 / 220 V 之單相變壓器連接成 2420 / 220 V 降壓自耦變壓器，當負載

功率因數為 0.95，滿載效率為 0.98，試求此自耦變壓器之總損失為多少？  
 (A) 475 W (B) 533 W (C) 621 W (D) 764 W 
的  

18.a某工廠有一台 220 V、60 Hz、5 馬力之單相感應電動機，其滿載功率因數為 0.8 滯後，

並聯 153.4 μF 電力電容器改善功率因數，改善後功率因數為多少？  
 (A) 0.94 (B) 0.96 (C) 0.98 (D) 1 
的  
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第二部份：電子學實習 ( 第 19 至 34 題，每題 2 分，共 32 分 )  
的  

19.a下圖哪一種電路不會改變輸入信號的波形、振幅與頻率，而是將輸入信號的波形，移位

至某一參考電壓準位以上或以下？  

 

(A)  

 

(B) 

 

     

 

(C)  

 

(D) 

 

的  

20.a接妥圖(一)電路，當接上 12 W 電源時，LED 是否發亮？若人體帶有雜訊時，以手碰觸 A
點，此時觀察電路中的 LED 是否發亮？  

 (A) 是，是  
 (B) 是，否   
 (C) 否，是   
 (D) 否，否  

 
 

圖(一) 

 

的  

21.a下列何者是 N 通道增強型金氧半型場效應電晶體 ( MOSFET ) 共源極放大電路？  

 

(A)   

 

 
 

(B) 

 

 

(C)  

 

(D) 
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22. 
 

 

圖(二)電路中，已知電晶體工作在線性區，輸入訊號為 1 kHz 正弦波，逐漸增加輸入訊號

的振幅，在不失真條件下，由雙軌示波器顯示出 oV 與 iV 之相位關係如何？又把電晶體的

射極旁路電容器拆離電路，則電壓增益的變化如何？ 

 (A) oV 與 iV 同相，電壓增益會變大

 (B) oV 與 iV 同相，電壓增益會變小

 (C) oV 與 iV 反相，電壓增益會變大

 (D) oV 與 iV 反相，電壓增益會變小

  

圖(二) 

 

的  

23.a下圖偏壓電路中，工作點位置的決定與電晶體 β值幾乎無關的是？  
的  

 (A) (B) (C) (D) 

 

 

 
 

  
 

 

的  

24.a在正常工作下，稽納二極體的逆向偏壓超過崩潰電壓時，稽納二極體可能會：  
 (A) 具有放大功能  (B) 具有穩壓功能 (C) 發出光線 (D) 燒毀 
的  

25. 
 

 

圖(三)電路中，已知電晶體工作在線性區，輸入訊號為 1 kHz 正弦波，逐漸增加輸入訊號

的振幅，在不失真條件下，由雙軌示波器量測出 oV 與 iV 之相位關係如何？且此電路之輸

入電阻和輸出電阻間的敘述何者正確？ 

 (A) oV 與 iV 同相，輸入電阻高，輸出電阻低 

 (B) oV 與 iV 同相，輸入電阻低，輸出電阻高 

 (C) oV 與 iV 反相，輸入電阻高，輸出電阻低 

 (D) oV 與 iV 反相，輸入電阻低，輸出電阻高 

  

圖(三) 
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26.a下圖電路中，哪一種振盪器適合使用在高頻的正弦波範圍？  
 

 

(A)  

 

(B) 

 

的  

 

(C)  

 

(D) 

 

的  

27.a圖(四)所示，已知運算放大器輸出之正負飽和電壓為   13.5 V ，設輸入電壓 iV 5V  ，則

 其輸出電壓 oV ？ 

 (A) 18V   
 (B) 18V   
 (C) 13.5V   
 (D) 13.5V   

  

圖(四) 

 

的  

28.a測量截波電路的波形時，示波器的選擇開關應置於哪位置？  
 (A) GND (B) AC  (C) DC  (D) CAL 
的  

29.a下列敘述何者錯誤？  
 (A) 交流電壓轉成直流電壓依序為：電源變壓器、整流電路、濾波電路 
 (B) 濾波電路中，負載不變時，濾波電容器愈小，則輸出直流電壓愈大 
 (C) 電的正負極性不會隨時間改變，稱為直流 
 (D) 製作全波兩倍壓電路，須使用二個二極體與二個電容器 
的  

30.a如圖(五)所示的串級放大電路，其中第一級電壓增益為 0 dB，第二級電壓增益為 20 dB，
第三級電壓增益為 20 dB，若沒有串接的負載效應，則總電壓增益為下列何者？ 

 (A) 400 倍 (B) 200 倍 (C) 100 倍 (D) 1 倍 

 
圖(五)  
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31.a已知 NPN 電晶體的 BEV 0.7V ， CEV 2.5V ，此電晶體工作在哪一個區域？  

 (A) 截止區 (B) 工作區 (C) 飽和區 (D) 崩潰區 
的  

32.a圖(六)所示運算放大器電路，其輸出波形 oV 為下列何者？ 

 

(A)  

 

(B) 

 

的  

 

(C)  

 

(D) 

 

 

 

 
的  圖(六) 
 

33.a圖(七)場效電晶體電路，其轉換特性曲線為何？ 

 

(A)  

 

(B) 

 

的  

 

(C)  

 

(D) 

 

 

圖(七)   
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34.a圖(八)的電晶體放大電路，若工作點 Q 靠近電晶體飽和區，則下列敘述何者正確？ 

 (A) oV 與 iV 相位相同， oV 正半週易產生失真現象 

 (B) oV 與 iV 相位相同， oV 負半週易產生失真現象 

 (C) oV 與 iV 相位相反， oV 正半週易產生失真現象 

 (D) oV 與 iV 相位相反， oV 負半週易產生失真現象 

  

圖(八)  
的  
 
 

第三部份：基本電學實習 ( 第 35 至 50 題，每題 2 分，共 32 分 )  
的  
35.a發生一般俗稱「電線走火」的火災時，需使用下列何者滅火？  
 (A) 乾粉 (B) 泡沫 (C) 水 (D) 潤滑劑 
的  

36.a以下何者線材適用於長距離的高壓輸電線路？  
 (A) 鋼心鋁導線 (B) 軟銅線 (C) 鋁導線 (D) 硬抽銅導線 
的  

37.a圖(九)所示之 10 W 日光燈接線圖，其中 A、B 分別為何種元件？  

 (A) A 為電容器，B 為起動器 
 (B) A 為起動器，B 為電容器 
 (C) A 為起動器，B 為安定器 
 (D) A 為安定器，B 為起動器 

  

圖(九)  
的  

38.a下列何者是斷電延遲式限時電驛延時 a 接點之電路符號？  

 (A)  (B)  (C)  (D)  

的  

39.a欲使圖(十)中的 LR 有最大功率轉移，則 LR 電阻值為何？  

 (A) 4 Ω 
 (B) 6 Ω 
 (C) 10 Ω 

 
(D) 14 Ω 

 

圖(十)  
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40.a如圖(十一)所示之 RLC 串聯電路，下列敘述何者錯誤？  
 (A) 電路總阻抗 Z = 5 Ω   
 (B) 電流 I 20A  
 (C) 電壓落後電流53.1  

 

(D) 電阻之壓降為 60 V 

圖(十一) 

  

 
 

的  

41. 
 

某負載電壓為 ( ) 110 2 sin(377 30 )v t t    V 與電流 ( ) 10 2 sin(377 30 )i t t    A，則下列

敘述何者正確？  

 (A) 有效功率為 550 W (B) 電壓有效值為110 2 V  

 (C) 電壓、電流頻率為 377 Hz (D) 負載阻抗為電容性 
8 

42.a下列何種開關，能不接觸物體即可檢測出其位置？  
 (A) 微動開關 (B) 極限開關 (C) 浮球開關 (D) 光電開關 
的  

43.a示波器上的 CAL 校正端子，其輸出波形為：  
 (A) 正弦波 (B) 方波 (C) 三角波 (D) 鋸齒波 
的  

44.a圖(十二)電路中，分別求出電流 I 與 I1之值？  

 (A) I 3A ， 1I 2A   

 (B) I 1.5A ， 1I 2A  

 (C) I 1.5A ， 1I 0A  

 

(D) I 3A ， 1I 0A  

圖(十二)  

  

 
 

的  

45.a如圖(十三)所示之電路，應用瓦特計量測負載功率，當負載為大負載時 ( 即負載電阻小 )，
電源、瓦特計、負載正確接法為何？ 

 (A) 1 接 COM、2 接 A、3 接 V  
 (B) 2 接 COM、1 接 A、3 接 V 
 (C) 1 接 COM、3 接 A、2 接 V 

 

(D) 2 接 COM、3 接 A、1 接 V 

圖(十三)   
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46.a一般住宅用戶計算電費的電表是：  
 (A) 瓦時表 (B) 交流電壓表 (C) 交流電流表 (D) 鈎式電流表 
的  

47.a如圖(十四)所示之電路，下列敘述何者錯誤？  
 (A) 電路消耗功率為 2200 W  
 (B) 電路消耗虛功率為 1600 VAR
 (C) 電路消耗視在功率為 2200 VA

 
(D) 電路功率因數為 1 

圖(十四)  
的  

48. 
 

圖(十五)所示為一直流漣波電壓波形，其直流平均值為 oV ，電壓漣波為 oV ，欲使用示波器

量測電壓漣波 oV 時，選擇開關應置於哪位置？ 
 (A) AC  
 (B) DC 
 (C) GND  

 

(D) ATT 

圖(十五) 
的  

49.a下列何者是單相二線式電表 1S、2S 正確之接法？  
 (A) 電源之火線、地線 (B) 電源之地線、火線 
 (C) 負載之火線、地線 (D) 負載之地線、火線 
的  

50.a假設台電一度電收費 5 元，學校甲教室內有 100 W 電燈 12 顆，500 W 電風扇 6 台，3 kW
空調機 1 台。每天電燈及風扇使用 8 小時，空調機每天使用 4 小時。請問一個月 ( 30 天 ) 
的電費為何？ 

 (A) 1368 元 (B) 2450 元 (C) 5880 元 (D) 6840 元 
的  
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